

六部门联手共治交通拥堵

烟台开通公交车专用车道

□李圣凯 报道

本报烟台讯 近日,烟台市规划局、交通运输局、公安局、城管局、住建局、教育局六部门组成联席会议,共治交通拥堵,治堵不再是交警自己的事。

日前,公安部、教育部、住房城乡建设部、交通运输部联合发文实施畅通工程,对规划、建设、城管、教育以及公安等部门都给予了相应分工。市公安局交警支队副支队长刘国进表示,今年后,对新建、改建城市道路的规划设计、施工方案审查、施工以及道路竣工验收等阶段,要建立城市建设项目交通影响评价制度。

对于前期建设的城市立交和部分断头路,将加大征迁和建设力度,保障市区内外道路的合理对接。

规划、建设等部门要做好市区停车场规划建设,重点挖掘地下空间,建设地下停车场,今后凡新建住宅小区,都要在招拍环节明确停车场及其他配套设施的建设规模和标准。

下一步,交通、规划、公安部门要对设立公交专用道的必要性和可行性进行论证,推广建设港湾式公交站点,为市民出行提供更加安全便捷的服务。当前,重点做好北马路公交专用道的应用调研工作。

继北马路之后,大海阳路、机场路、观海路等路段待标识和监控设施配套齐全后,也将开通公交车专用车道。

刘国进表示,交警部门正在进行紧密研究,针对芝罘区和莱山区的不同区域、不同时段、不同车型,扩大货运车辆禁行范围,并于2012年1月1日前实施。

有堵,更要有疏。明年开始,停车设施建设将纳入城市基础开发项目,落实专项资金。鼓励停车产业发展,大力发展地下和立体停车设施。在整治违法停车的同时,鼓励单位内部停车场对外开放。

“五大”活动

营造公交安全环境

□通讯员 乔广新

周正 王琮 报道

本报聊城讯 聊城公交集团近日开展消防安全“大排查、大整治、大宣传、大培训、大练兵”活动,消除各类火灾隐患,更好地促进企业消防安全环境。

“大排查”以分公司、运营车辆、维修车间、三产单位为重点,进行不留死角的拉网式消防安全火灾隐患大排查;“大整治”以消防通道、消防器材、消防设施和用电情况为重点,要害地点均配齐灭火器,张贴严禁烟火及“三品”标识;“大宣传”以深入学习《国务院办公厅关于进一步做好消防工作,坚决遏制重特大火灾事故的通知》充分利用各种会议、《聊城公交报》、宣传栏、“公交之声广播”、标语、图片等形式进行宣传,动员广大员工积极参与;“大培训”以贯彻“安全第一、预防为主、防消结合”为重点,达到人人会报警、会扑救初起火灾、有疏散逃生能力;“大练兵”以提升全体员工“四个能力”为重点,组织开展由全体员工参加的消防实战演练,提高消防应急救援能力。

外地少女探亲迷路 收费人员援手相助

□通讯员 陈艳红

邱蕾 刘宁 报道

本报蓬莱讯 近日,国道206高速公路蓬莱管理处黄城收费站接到一个从潍坊打来的电话,电话中一位中年男子感谢该站收费人员帮助其女儿顺利到达烟台亲戚家。

原来,当日上午10时许,黄城站外勤人员在广场巡查时,发现收费外广场处有1名年轻少女正在不停地拦截过往车辆,为保障往来车辆及人员安全,外勤人员立即上前询问。经了解,该少女是潍坊人,这次来烟台叔叔家探亲,不料被长途客车司机甩在了收费站。了解详情后,收费站工作人员在请示值班站长后,将该少女及时送到了车站,帮其顺利搭上探亲的客车。



□通讯员 贾真 王伟 摄

小学生坐上新校车

为了确保小学生安全出行,在平县交通运输局经过与教育、交警、学校、运输企业积极协调,由该县第四运输公司出资成立了“校通”公交有限公司,并于近日投入运营,选用的校车每部价值30余万元,安全、舒适,深受孩子们欢迎。上图为在平县实验小学的孩子们排队乘车。

厨师身中八刀 的哥及时救援

□通讯员 邢路 报道

本报青岛讯 11月1日上午10时,交运温馨出租公司的鲁UT1238驾驶员吕宝玉师傅驾车行经太平路,发现路边有一名厨师穿戴的男子,一身白衣已被鲜血染得通红,触目惊心,男子身边的人正在焦急地招手打车。见状,吕师傅毫不犹豫地停车在他们身边,见伤者伤情严重,吕师傅不敢迟疑,用最短的时间将伤者送到医院并帮医务人员把伤者抬上担架,然后连车费都没收就默默离开了。

11月9日上午10:30,伤者所在饭店的同事带着感谢信来到公司,从他们的讲述中,公司才了解到吕师傅的感人事迹。原来,当

天,伤者与同酒店另一名员工发生争执,该人恼羞成怒,抄起菜刀就对着伤者的头部、背部、手臂等处连砍八刀。当时酒店车辆全部外派,酒店员工不得不到马路上打车将伤者送往医院。之前经过的几辆空车见伤者浑身是血,都疾驰而过。只有吕师傅看到后主动停到他们身前,并帮助及时抢救。到了医院后,医生检查发现,这名伤者因失血过多已处于休克状态,幸亏吕师傅送医及时,经及时抢救伤者才脱离危险。吕师傅救人后,未收车费也未留下车号和姓名,伤者同事怀着感恩的心情,几经周折后才找到他。取得联系后,吕师傅第一句话就是关切地询问伤者的情况。

“吕师傅的行为让我们当天在场的所有人深受感动,他用自己的实际行动展现出青岛的哥的优良职业素养和高尚道德情操。”感谢信中的这句话是对这位好的哥最好的肯定。



高密

1500万元更新50辆公交车

□通讯员 王传鹏 报道

本报高密讯 高密市认真贯彻落实“公交优先”发展策略,大力发展城区公交车。年内投资1500万元以上,更新公交车50辆;并投资500万元以上,对人民大街、夷安大道、利群路等主要街路设立新式候车亭,使市民群众出行更加方便快捷,安全舒适。同时,计划总投资2亿元的公交站项目也已进入开工准备阶段。这些项目的相继实施,将推动该市公交行业再上一个新水平。

公交职工健康体检



□通讯员 张云 摄

为使公交职工充分了解自己的身体情况,确保身体健康,让职工以健康的身体和良好的精神状态投入到安全生产、文明服务工作中去,近日,泰安市公交公司组织公交职工在88医院进行了健康体检。据了解,泰安市公交公司对此次体检高度重视,提前与医院进行了协调对接,对职工进行了全面细致的体检,为公交职工的身体健提供了有力保障,受到了广大职工的好评。

青岛首个流动罚单处理点亮相

“上门服务”方便驾驶员

□刘静 报道

本报青岛讯 青岛李沧交警大队东部辖区有15个社区,200余个单位,1.26万名机动车驾驶员,然而,因距离李沧交警大队较远,驾驶员在处理交通违法行为时多有不便。为方便车主就近处理“罚单”,近日,李沧交警大队决定采取“上门服务”的方式,推出了青岛首个“流动交通违法处理点”,仅一周就处理各

类交通违法行为620起。

近日,李沧交警大队深入李沧东部辖区的毕家上流、王家上流、李家上流和上臧等社区实地调研,发现因距离交警大队较远,辖区内驾驶员在处理交通违法行为时多有不便。为此,大队决定采取“上门服务”的方式,于是设立了“流动交通违法处理点”在金水路的东端正式对外办公,受理周边社区、单位驾驶员

交通违法行为查询及处理等相关业务。

“一周多来,已处理各类交通违法行为620余起,为广大机动车车主、驾驶员提供查询服务1500余次。”李沧交警大队相关负责人表示,这一举措方便了周边社区的机动车车主和驾驶员。有需要处理交通违法行为的车主,可电话咨询流动交通违法处理点。电话为0532-66572353; 0532-66572354。